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GZ: BMI-LR2220/0415-II/BK/3.2/2015 

Wien, am 2. Juni 2015 

 
Der Abgeordnete zum Nationalrat Stefan und weitere Abgeordnete haben am 22. April 2015 

unter der Zahl 4648/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

"Zwangsverheiratung in Österreich" gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu Frage 1: 
Ja. 

 
Zu den Fragen 2, 5 und 7: 
Sofern den Sicherheitsbehörden derartige Sachverhalte zur Kenntnis gelangen, werden die 

deliktsrelevanten Sachverhaltselemente in einem polizeilichen Ermittlungsverfahren erhoben 

und der Staatsanwaltschaft das Ermittlungsergebnis berichtet.  

 
Zu Frage 3 : 
Die Einrichtung einer Notwohnung für Betroffene von Zwangsverheiratungen wurde vom 

Bundesministerium für Inneres gemeinsam mit der Frauensektion des Bundesministeriums 

für Bildung und Frauen und dem Verein Orient Express wahrgenommen und umgesetzt. 

Der Betrieb läuft seit Mitte 2013; dahingehend steht auch allen Mädchen und Frauen, 

unabhängig ihrer Nationalität und Herkunft, ein Beratungs- und Betreuungsangebot offen. 

Die Beratung wird kostenlos und anonym angeboten. 

4402/AB 1 von 3

vom 19.06.2015 zu 4648/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



 

2 
 

Diese Möglichkeit wird stetig und vermehrt öffentlichkeitswirksam via online-Auftritt und Print-

Medien bekannt gemacht, um die Sensibilisierung nachhaltig vorantreiben und gleichzeitig 

auf die besondere Schutzmöglichkeit hinweisen zu können. 

Dadurch soll der bestmögliche Schutz sowie die bestmögliche Betreuung der Opfer 

gewährleistet werden. Über Opferschutz und die unterschiedlichen Einrichtungen, sowie 

rechtliche Grundlagen und Möglichkeiten, kann man sich online auch auf der Seite des 

Bundesministeriums für Inneres informieren. 

  
Zu den Fragen 4 und 6: 
Meinungen und Einschätzungen sind nicht Gegenstand des parlamentarischen Inter- 

pellationsrechtes. 

  

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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